



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 июля 2009 года, N 136 (4768)

Чемберг

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан О ПОВЫШЕНИИ РАЗМЕРОВ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЕНСИЙ, СТИПЕНДИЙ И СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЙ

В целях дальнейшего неуклонного повышения доходов и уровня жизни населения, усиления социальной поддержки граждан республики:

1. Повысить с 1 августа 2009 года размеры заработной платы работникам бюджетных учреждений и организаций, пенсий и социальных пособий, стипендий в среднем в 1,25 раза.

2. Установить с 1 августа 2009 года на территории Республики Узбекистан минимальные размеры:

заработной платы — 33 645 сумов в месяц; пенсии по возрасту — 66 660 сумов в месяц; начального (нулевого) разряда по единой тарифной сетке — 33 645 сумов в месяц; пособия инвалидам с детства в размере 66 660 сумов в месяц;

пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, в размере 40 375 сумов в месяц.

3. Определить, что все виды надбавок и доплат к заработной плате, а также пенсии, пособия матерям по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет, пособия семьям с детьми, компенсационные и другие выплаты, установленные в отношении к минимальной заработной плате, производятся с 1 августа 2009 года от определенного настоящим Указом размера минимальной заработной платы.

4. Министерству труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан совместно с министерствами, ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента, организациями и учреждениями, финансируемыми из бюджета, обеспечить своевременный пересчет размеров пенсий, пособий, стипендий и должностных окладов работников бюджетных учреждений и организаций исходя из положений настоящего Указа.

5. Расходы, связанные с повышением заработной платы работников бюджетных учреждений и организаций, пенсий, пособий и стипендий, произвести за счет Государственного бюджета республики и внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

6. Хозрасчетным предприятиям и организациям производить с 1 августа 2009 года повышение размеров заработной платы в соответствии с минимальной заработной платой, установленной настоящим Указом, за счет повышения эффективности производства и снижения затрат труда.

7. Признать с 1 августа 2009 года утратившим силу, за исключением пункта 7, Указ Президента Республики Узбекистан от 22 октября 2008 года №УП-4042.

8. Министерству юстиции Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

9. Кабинету Министров Республики Узбекистан в недельный срок принять постановление по реализации настоящего Указа.

10. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
8 июля 2009 года.

Реконструкция ГОТОВЯТСЯ К ПУСКУ

На предприятии «Сурхон-Термез-Силк» Сурхандарьинской области в эти дни делается все необходимое, чтобы к Дню независимости подготовить к пуску новую технологическую линию по переработке шелковичных коконов.

Для ее установки здесь произвели полную реконструкцию производственных помещений, возвели новую котельную, построили водочистительные сооружения, отремонтировали канализационную систему.

Для закупки новой технологической линии нами был получен льготный кредит в размере 700 тысяч долларов, — рассказывает руководитель предприятия Абдулла Холтурраев. — Она рассчитана на переработку 400 тонн сухих коконов в год, причем продукция будет полностью соответствовать международным стандартам качества, что позволит экспортировать ее в другие страны. Предприятием уже составлены договоры на закупку 300 тонн сухих шелковичных коконов с заготовительными организациями, перечислен аванс в размере 285 миллионов сумов. Поставщики уже начали отгрузку первых партий сырья.

Г. ТАГИРОВА, наш соб. корр.

Антикризисная программа — в действии

ПРИМЕР ПОДАЮТ ЭНЕРГЕТИКИ

НЕЗАВИСИМОСТЬ: 18 ЛЕТ



Для производства такого количества электроэнергии молодому коллективу высококлассных профессионалов понадобилось всего 54 месяца, тогда как по нормативу предполагалось пять с половиной лет. А все потому, что коллектив энергетиков постоянно работает над повышением своего профессионального мастерства. Уникальное газотурбинное оборудование, установленное здесь, сейчас уже не представляет собой сложности для работников станции, хотя ранее предполагалось, что в течение ближайших 5—6 лет со дня пуска его должны были эксплуатировать не менее 110 зарубежных специалистов. Средняя нагрузка энергоблока составляет 684 мегаватт, что является одним из лучших показателей в странах СНГ, в которых работают аналогичные станции.

Если подобные турбины на других станциях работают примерно 250 дней в году, то в Талимарджане, благодаря внедрению новейших технологий, обеспечивается работа 290—340 дней в году. И в то же время достигается значительная экономия ресурсов. Если на других тепловых станциях на выработку 1 киловатт-часа электроэнергии расходуется 340—400 граммов условного топлива, то на Талимарджанской — всего 314 граммов. Говоря иными словами, один кубометр газа, сжигаемого в уникальном котле, даст 3,58 киловатт-часа электроэнергии.

(Окончание на 2-й стр.)

Двадцать три миллиарда киловатт-часов электроэнергии выработала со дня пуска самая крупная в Центральной Азии Талимарджанская тепловая электростанция. Предполагалось, что столько электроэнергии она сможет выработать никак не раньше 2010 года.



Наши духовные ценности СОКРОВИЩНИЦА МИРОВОЙ КУЛЬТУРЫ

У нации, не знающей своей истории, забывшей свой вчерашний день, нет будущего. Эта истина не раз подтверждалась в истории человечества...

Ислам КАРИМОВ

На днях соседские мальчишки, буквально захлебываясь от восторга, рассказали об интереснейшем событии, произошедшем с ними во время летних каникул. В свободное время отец повел их в Государственный музей истории Узбекистана. Для ребят это был настоящий праздник. Какая масса впечатлений и от уникальных экспонатов, и от увлекательного рассказа экскурсовода Ферузы Расуловой! Мальчишки словно с го-

ловой окунулись в древнюю историю своей страны, за небольшую экскурсию узнав столько, сколько не вычитать ни в одном учебнике. Разговоры хватили на целый вечер, и родителям удалось успокоить детей только пообещав, что в ближайшие выходные вновь поведут их на другую, не менее интересную и познавательную, экскурсию. Старейший музей в Центральной Азии, Государственный музей истории Узбеки-

стана в годы независимости обрел новую жизнь. И дело здесь не только в переезде в новое, более просторное здание в центре столицы, но и в новом, современном подходе к музейной работе. Сегодня в его экспозициях кардинально изменилось отношение к отражению исторического развития страны. Музей стал не просто ретроспективой, отражающей ее этапы, но и мощным источником духовного возрождения, воспитывающим в сознании граждан уважение не только к общемировым культурным ценностям, но — и это, пожалуй, главное — к вкладу наших предков в эту культуру и научно-технический прогресс.

За более чем 130-летний период деятельности в фондах музея накоплено около 270 тысяч экспонатов, в том числе свыше 60 тысяч археологических, свыше 80 тысяч нумизматических и около 16 тысяч этнографических. Среди них уникальные скульптуры и предметы декора доисламской истории Узбекистана, великолепная коллекция монет, охватывающая все периоды жизни государства, этнографическое собрание, имеющие

огромную художественную и историко-культурную ценность, ценнейший архив документов — рукописи, исторические реликвии, фотографии. Весь этот огромный и ценнейший материал в последние годы был заново переосмыслен с учетом изменившихся социально-экономических реалий, творчески переработан коллективом сотрудников музея, искренне любящих свое дело, страну, ее историю и культуру.

Проводя экскурс по залам музея, невольно проникаешься уважением к масштабности культурных процессов, происходящих на территории Узбекистана и отраженных в рамках экспозиции. К высочайшему уровню ремесленного производства, древней и средневековой научной и духовной мысли проживавших на территории страны народов, к новой истории, проникнутой идеями национальной независимости. Все это необыкновенно ярко, достоверно и доступно для всех — от юных школьников до увлеченных сединами стариков — иллюстрирует интересные экскурсии по музейным залам.

(Окончание на 4-й стр.)



ГЛАВНАЯ ФИГУРА НА СЕЛЕ

Малый бизнес

В своих выступлениях глава нашего государства не раз подчеркивал, что у нас на селе появился настоящий хозяин, собственник, знающий и понимающий землю. Сегодня частные фермерские хозяйства стали ведущим звеном, основным производителем сельскохозяйственной продукции.

Фермерское хозяйство «Бахром Тангирибод И.М.» — одно из многих, действующих в Акдарьинском районе Самаркандской области. Его руководитель Маъриф Юлдашев на деле доказал возможности рачительного хозяина, умеющего грамотно, со знанием дела организовать производство. Эффективное использование всех имеющихся резервов обеспечивает хозяйству устойчивый экономический рост. По итогам прошлого года чистая прибыль соста-

вила четыре миллиона сумов. По предварительным подсчетам в нынешнем году ожидается увеличение этого показателя в 4 — 5 раз. А по труду, как говорится, и доход. Дом себе фермер отстроил сам по типовому проекту, в гараже — легковые машины для работы и выездов.

— Начинать мы с земельного надела в 35 гектаров, — вспоминает Маъриф-ака. — Работали всей семьей не покладая рук. В деканском деле без техни-

ки нельзя. Как только стали снимать высокие урожаи, получать хорошую прибыль, решили купить необходимую сельхозтехнику. На полученный кредит, предоставленный банком, купили трактор, культиватор. Теперь в нашем распоряжении почти 110 гектаров. Работаем, объединившись несколькими семьями.

В многоотраслевом фермерском хозяйстве М. Юлдашева выращивают хлопок, пшеницу, овощные культуры. Есть собственная туговая плантация. Так что и возможности для выкорки тугового шелкопряда имеются. В общем, потенциал у хозяйства большой, и фермеры используют его эффективно.

А. САТТОРОВ.

Актуальная тема

Чтобы исполнение принятой руководством страны Антикризисной программы было эффективным, необходимо эффективное взаимодействие всех звеньев экономической цепи.

ЭФФЕКТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

Известно, что положительный результат деятельности любого хозяйствующего субъекта в немалой степени зависит от качественного использования имеющейся в его распоряжении собственности. Государство также является субъектом рынка и также имеет немалую собственность. Но если предприниматель использует свое имущество фактически для собственного обогащения, то у государства в этом плане цели гораздо шире. К ним можно отнести рост национального богатства, повышение благосостояния населения, увеличение занятости, снижение темпов инфляции, оптимизации платёжного баланса.

Обо всем этом шла речь на организованной ГКИ пресс-конференции, посвященной повышению эффективности управления госимуществом, которую вел заместитель председателя комитета Ахтам Далiev.

Отмечалось, что на настоящий момент в стране имеется около 25 тысяч государственных предприятий и учреждений. Ведется мониторинг по деятельности 333 акционерных обществ и 424 общества с ограниченной ответственностью. Совместно с Комитетом по демонополизации, поддержке конкуренции и предпринимательства и местными властями в отношении 290 ранее приватизированных, но остающихся убыточными предприятий принимаются меры финансового оздоровления. Так, за прошлый и первый квартал текущего года в эти предприятия было привлечено 32 миллиарда сумов и 7,1 миллиона долларов местных и зарубежных инвестиций, благодаря чему создано более трех тысяч новых рабочих мест.

Производственные предприятия, имеющие государственную долю, были всегда под особым наблюдением, поскольку их эффективное функционирование напрямую связано с макроэкономической политикой государства. Именно производство способно наполнить государственный бюджет и принести доход не меньше, чем экспорт.

(Окончание на 2-й стр.)

Антикризисная программа — в действии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Ежедневно в единую энергосистему страны мы поставляем около 16 миллионов киловатт-часов электроэнергии, — говорит начальник производственно-технического отдела станции Ахмаджон Аминжонов. — Это свыше 97 процентов всей вырабатываемой на станции электроэнергии. Выполняя планы и выходя, содержащиеся в книге Президента страны Ислама Каримова «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана», коллектив станции целенаправленно работает над уменьшением производственных затрат. У нас на станции разработана и реализуется целостная программа в этом направлении. Благодаря внедрению строжайшей экономии, бережного использования энергоснабжателей, добиваемся снижения себестоимости электроэнергии. Так, с начала нынешнего года стоимость затрат на выработку 1 киловатт-часа электроэнергии составляет



26 сумов. Этот показатель — самый низкий не только в нашей стране, но и в других государствах СНГ.

И действительно, на станции научились бережно и рачительно хозяйствовать. К примеру, затраты электроэнергии на внутренние нужды по нормативу должны были составить не менее трех процентов от объема

вырабатываемой энергии, а фактически он сейчас составляет 2,82 процента. Благодаря этому только за четыре месяца нынешнего года сэкономлено 3,6 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Даже по цене производственной себестоимости это составляет свыше 96 миллионов сумов. Такова цена лишь 0,18 процента выраба-

тываемой энергии, а в год это составит не менее 280—300 миллионов сумов.

В коллективе энергетиков постоянно работают над совершенствованием работы узлов и механизмов, эффективным использованием материалов и ресурсов. Например, отработанные пары воды котлоагрегата уже давно используют для обогрева помещений города энергетиков и газохимиков Нуристон. Только подача горячей воды в квартиры города обошлась бы в сотни миллионов сумов в год. «Попутное» тепло намечено использовать и для обогрева животноводческой фермы подсобного хозяйства. Инженеры-рационализаторы, коих на станции немало, разработали новую установку для выработки дополнительной электроэнергии из направленного потока водяного пара.

Словом, вопросы повыше-

ния эффективности производства всегда в центре внимания полторатысячного коллектива станции. Благодаря этому только за 5 месяцев нынешнего года выработано продукции на 95 миллиардов сумов, получено 18 миллиардов сумов прибыли. Производство товарной продукции по сравнению с аналогичным периодом минувшего года увеличилось более чем на 46,5 процента, почти на треть возросла средняя заработная плата рабочих и служащих. И в то же время рентабельность производства составляет 24 процента — лучший показатель в отрасли.

И это не предел, считают на станции. Здесь всюду идут проектные и инженерно-подготовительные работы по переводу станции на парогазовое топливо, чтобы еще больше повысить эффективность использования производственных мощностей и существенно снизить расход энергоносителей, бесценного богатства народа.

Абзам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.



Вести из регионов

Десять малообеспеченных семей из сельских районов Сырдарьинской области получили столь нужную поддержку — им бесплатно предоставили коров.

НЕ ОСТАВИТЬ БЕЗ ВНИМАНИЯ

— Помощь получили наиболее нуждающиеся, многодетные или потерявшие кормильцев, семьи из разных районов области, — рассказал председатель областного совета профсоюза работников образования и науки Каршибой Эшназаров. — Подобные акции проводятся в рамках Государственной программы «Год развития и благоустройства села» при финансовой поддержке Республиканского совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

В числе тех, кто получил буренку, и Рухсатой Ходжамкулова, которая одна воспитывает пятерых несовершеннолетних детей.

— Такая помощь неоценима, ведь корова в хозяйстве — самое полезное животное, — делится радостью Рухсатой. — Теперь мои дети круглый год будут обеспечены молоком, а я сама смогу, занявшись разведением скота, получить трудовую книжку и необходимый трудовой стаж.

Руслан КЕНЖАЕВ, наш соб. корр.

ОТДАЛЕННЫЙ ПОСЕЛОК МЕНЯЕТ ОБЛИК

Кишлак Кугай Учкурганского района Наманганской области сегодня превратился в большую стройплощадку, где возводятся 165 объектов культурного и социально-бытового назначения, десятки частных предприятий.

Например, на собственные средства и кредиты, предоставленные филиалами коммерческих банков республики, предприниматели Абдуллои Абдурахмонов и Фарход Омонбоев возводят в махалле «Кугай» крупные комплексы торгового обслуживания, объединившись, строят на месте старого рынка новые торговые точки.

Также в махалле поселка, где проживает более 20 тысяч человек, скоро начнут действовать современные, хорошо оснащенные мастерские по ремонту обуви, автотранспортной и сложной бытовой техники, дом торжеств, пункты общественного питания, компактные швейные и другие производства.

Динамичное развитие инфраструктуры села позволит повысить качество жизни населения и создать новые рабочие места. Только на новой станции техобслуживания в махалле «Учечоч» будет трудоустроено 12 специалистов, хорошо разбирающихся в ремонте автотранспортной техники.

Х. ПУЛатов.

ВРЕМЯ СОЗИДАТЬ

В Джизаке прошла церемония проводов еще одной группы молодежи, направляющейся на стройки республики в составе студенческих трудовых коллективов «Бунедкор».

Для тех студентов, которые желают внести свой личный вклад в построение будущего страны, либо просто поправить свое материальное положение, сегодня не существует проблем. Свое желание участвовать в созидательной деятельности они могут свободно реализовать летом, работая в трудовых группах «Бунедкор», направляемых на строительство самых значимых объектов республики.

Отметим, что в настоящее время около 800 студентов Джизакского государственного педагогического и Джизакского политехнического институтов принимают самое активное участие в возведении новых колледжей и школ, ремонте детских оздоровительных комплексов.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

ПРИМЕР ПОДАЮТ ЭНЕРГЕТИКИ

НОВЫЕ АВТО ДЛЯ СКОРОЙ ПОМОЩИ

Техническая база системы здравоохранения Сырдарьинской области значительно расширилась: недавно местной службе скорой помощи передано 26 автомобилей.

Новенькие «Дамасы», приобретенные на средства из госбюджета страны, получили все районные отделения. Кроме того, международная организация KOICA предоставлено шесть автомобилей марки «Хундай» корейского производства, которые получили работники Термезского филиала республиканского центра экстренной медицинской службы.

— В нашем районе проживает почти 160 тысяч человек, 120 тысяч из которых — жители горных сел, — говорит руководитель Шерабадского районного медицинского объединения Бобомуррад Буранов. — За последние годы, благодаря заботе государства, осуществляемым реформам в системе здравоохранения, эффективность нашей работы значительно повысилась. В районе функционирует 19 сельских врачебных пунктов, многопрофильные медицинские центры, стационарные больницы и диспансеры, оснащенные современным диагностическим и терапевтическим оборудованием. В них созданы все условия для качественного медицинского обслуживания населения, трудятся многоопытные высококвалифицированные кадры. К слову, 60 процентов наших врачей имеют высшую категорию, немало хороших специали-



Фото автора.

стов и среди среднего медицинского персонала.

Медучреждения располагают хорошей материально-технической базой, которая укрепляется с каждым годом. Все это способствует достижению существенных результатов в охране здоровья людей. Так, за последние годы по району снизился уровень общей заболеваемости населения, как и смертности среди детей, третий год не зафиксировано ни одного случая материнской смертности.

У нас уже было четыре транспортных средства — три машины, которые позволяли преодолевать дальние расстояния. И тем не менее, потребность в улучшении технической базы была, так как территория района считается одной из самых протяженных

и в то же время густонаселенных административных зон области. Например, в Шерабаде есть такие села, как Хомкон, Кизил олма, Шалкон и другие, расположенные в труднодоступной горной местности. Добираться туда очень сложно, кишлак Шалкон, например, расположен среди гор, в 90 километрах от районного центра.

— Согласно указу Президента нам выделено еще три автомашины марки «Дамас», — продолжает Бобомуррад Шербутаевич. — Оснащенные необходимым медицинским оборудованием, они помогут врачам повысить эффективность работы, а значит, и улучшить качество медицинской помощи для сельчан.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

Актуальная тема

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для повышения эффективности управления госсобственностью постоянно совершенствуется нормативно-

нистов Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента на основе расчетов минимальных ставок аренды, представленных Госкомимуществом и

предприятиях был введен принцип «золотой акции». Данная акция предоставляет ограниченное право участия государства в управлении отдельными приватизируемыми акционерными обществами стратегических отраслей, имеющими приоритетное зна-

ние уставных задач, а также значительно сокращаются при проведении бухгалтерских и финансовых операций. Это, в свою очередь, приводит к повышению эффективности деятельности предприятия и использования собственности.

ЭФФЕКТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

правовая база. Так, 8 апреля 2009 года принято постановление Кабинета Министров «О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества». До принятия этого документа механизмы передачи в аренду государственной собственности регулировались временными порядками.

Также в постановлении четко сказано, что минимальные ставки арендной платы за пользование недвижимым государственным имуществом с определением соответствующих коэффициентов утверждаются Советом Ми-

согласованных с Министерством финансов и Министерством экономики Республики Узбекистан. Это очень существенный факт, поскольку ранее ставки определялись на усмотрение местных властей, что порой приводило к их неоправданному завышению. Это негативно отражалось на тех, кто собирался заниматься бизнесом, поскольку из-за высокой арендной платы предпринимательская деятельность становилась невыгодной.

Еще одной мерой повышения эффективности управления госсобственностью стало то, что в 19 масложировых

предприятий был введен принцип «золотой акции». Данная акция предоставляет ограниченное право участия государства в управлении отдельными приватизируемыми акционерными обществами стратегических отраслей, имеющими приоритетное зна-

чение для экономики страны. То есть при принятии существенного решения обязательно учитываются его интересы.

На пресс-конференции также было рассказано, что ставя те или иные приоритеты, государство также принимает активное участие в их реализации, не полагаясь только на частный сектор. Например, в прошлом году было принято постановление Президента «О дополнительных мерах по усилению стимулирования увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции». Во всех областях были созданы с участием государства ООО (51 процент в них принадле-

жит хокимиятам) для реализации комбикормов, шрота шелухи и так далее. Это дало очень большой экономический эффект, поскольку такая конкуренция частникам позволила снизить стоимость данной продукции в несколько раз. Именно доступность населения к данной продукции позволила во многом на деле реализовать данное постановление. И таких примеров много. Так что давно пора менять стереотип, что государство — это самый неэффективный собственник, тем более, что практика показала: нельзя все отдавать на «волю» рынка. В социально значимых секторах государство обязательно должно присутствовать, хотя бы даже для того, чтобы регулировать ценообразование, причем не диктаторскими методами, а с помощью организации производства конкурентной продукции и ее реализации по реальной стоимости.

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ,
наш корр.

Год развития и благоустройства села

За годы независимости до неузнаваемости преобразились города и села Каракалпакстана. Сегодня мощный импульс этому процессу придала реализуемая в нашей стране Государственная программа «Год развития и благоустройства села», согласно которой в сельских районах северного региона будет введено в эксплуатацию еще более 250 тысяч квадратных метров жилья, построены десятки различных объектов.

МАСШТАБЫ СОЗИДАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ



Например, в начале учебного года перед юными жителями региона распахнет свои двери академический лицей, шесть профессиональных колледжей, такое же количество общеобразовательных школ и 14 типовых спортивных объектов.

Существенно расширились и инфраструктура сельских населенных пунктов. Для удобства жителей и повышения качества жизни будет построено свыше 160 километров новых водопроводных сетей, введено в эксплуатацию три подстанции и 64 газораспределительные станции, реконструированы объекты водоснабжения, линии электропередач.

Кроме того, до конца текущего года в сельской местности начнет действовать более 30 новых объектов розничной торговли и предприятий общественного питания, 87 комплексов бытового и сервисного обслуживания, что позволит создать свыше шести тысяч новых рабочих мест.

Большое внимание уделяется в республике также развитию производственной инфраструктуры. Сегодня в северном регионе полным ходом идут работы по реконструкции Нукусского и Кызылтоумского известково-песчаных карьеров, строительство нового

цеха по выпуску современного изоляционного материала — вермикулита в Караузьяском районе, возведение кирпичного завода в Шуманайском районе и других объектов.

Значительно увеличится в Каракалпакстане и число компактных перерабатывающих предприятий, оснащенных современным оборудованием и технологиями. Например, 13 из них будут специализироваться на переработке и упаковке плодово-овощной и животноводческой продукции. Кроме того, в кишлаках предусмотрено создание производств по выпуску хлебобулочных, кондитерских и швейных изделий, обуви, мебели и стройматериалов из местного сырья, что позволит создать свыше 3,5 тысячи новых рабочих мест. Еще семь тысяч человек, в основном молодежь, будут трудоустроены в фермерских и тепличных хозяйствах, микрофирмах, производящих потребительские товары.

Таким образом, комплекс мер, направленных на развитие и благоустройство села, послужит повышению уровня жизни населения и дальнейшему развитию экономического потенциала сельских районов.

В. НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА
ПОЛИТИКА
ЭКОНОМИКА
КУЛЬТУРА

ОТКАЗ В ФИНАНСИРОВАНИИ

ФРГ отказалась кредитовать строительство грандиозной плотины Илису на реке Тигр в турецком Курдистане, которая является одним из самых масштабных проектов турецкого правительства.

Турция не могла предоставить гарантии соблюдения прав граждан, живущих в регионе, и сохранения исторического наследия после затопления. Возведение этой плотины является частью грандиозного Южно-

анатолийского проекта. Он предусматривает создание сети, состоящей более чем из 20 плотин и ГЭС, которые должны стать основой для развития этого отсталого в экономическом плане региона.

ОЧЕРЕДНОЙ ЗАХВАТ СУДНА

Сомалийские пираты захватили турецкое грузовое судно, сообщает АРР со ссылкой на турецкое телевидение.

На борту захваченного судна находятся 23 человека. Другие подробности инцидента пока не сообщаются. По информации Международного морского бюро, количество нападений сомалийских пиратов на иностранные суда в первом полугодии 2009 года уже превысило число нападений, совершенных за весь 2008 год.



ОПАСНО ДЛЯ ДИКОЙ ПРИРОДЫ

Защитная стена, которую США возводят на границе с Мексикой, будет представлять угрозу для дикой природы.

Биологи из Университета штата Орегон предупредили, что ограда протяженностью около 1 100 километров помешает передвижению животных между территориями двух стран и создаст опасность для популяций некоторых видов.

Различные виды воробьиных съедят (Glaucoideus) и бараны-толстороги (Ovis capensis) — животные, на примере которых специалисты из орегонского университета рассмотрели пагубные эффекты строящейся стены.

СФОТОГРАФИРОВАЛИ ТУМАННОСТЬ ЛЕБЕДЯ

Астрономы ESO получили фотографии высокого разрешения внутренних областей туманности Лебедя.

В рамках работы астрономы пользовались 3,6-метровым телескопом New Technology Telescope (NTT), который располагается в Чили. Он снабжен активной оптикой, то есть системой динамической настройки зеркала.

УКРАДЕНО 300 ФУТБОЛК

Болельщики мадридского «Реала» украли из клубного магазина более 300 футболок новичка команды Криштиану Роналду.



ставления Роналду в качестве футболиста «Реала».

Воры воспользовались большим наплывом болельщиков, которые хотели приобрести футболки португальского новичка «Реала». В связи с большим количеством посетителей охрана магазина не заметила кражи.

Футболки португальца стоимостью 85 евро каждая появились в магазине сразу после официального пред-

Подготовлено А. САФОНОВЫМ по материалам зарубежных средств массовой информации.

VACANCY ANNOUNCEMENT # 178/2009

UN RC Office in Uzbekistan seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post of a National Consultant for Millennium Development Goals Report 2008

The deadline for submission of applications is **COB July 21, 2009**. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

Full information about the **Vacancy Announcement #178/2009** could be found at www.undp.uz site (Job Opportunities section).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА! ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты по технике безопасности более 300 видов;
- комплекты типовых документов, книги, брошюры;
- медицинские учебные пособия.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+99871) 233-53-00.
Тел.: (+99897) 717-17-52, (+99890) 186-28-52.

В мире о нас

«УБЕЖДЕН, ЧТО У НАШЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА БОЛЬШОЕ БУДУЩЕ»

Нашу страну посетил ветеран австрийской политики Карл Блеха. Многие годы он был депутатом парламента, министром внутренних дел, заместителем знаменитого канцлера Бруно Крайски, влиятельной фигурой в Австрийской социалистической партии (АСП).

Своими впечатлениями по итогам поездки в Узбекистан К. Блеха поделился с издателем авторитетного австрийского журнала Cercle diplomatique госпожой Вальтруд Штайнбек.

В нем он отмечает, что в первый раз он посетил Узбекистан 14 лет назад. По словам К. Блеха, изменения, произошедшие в Узбекистане за прошедшие годы, поразительны. Прежде всего, бросаются в глаза бережливости и радушие узбекского народа, который всегда с открытостью и доброжелательностью встречает своих гостей.

Во время беседы с австрийским издателем К. Блеха подчеркнул, что Узбекистан — это многонациональное государство, в котором в мире и согласии проживают люди разных национальностей, представители многих религиозных конфессий.

По словам К. Блеха, ему очень понравились исторические города Узбекистана, в частности, Хива. По мнению ветерана, древний город, несмотря на свой многовековой возраст, хорошо сохранился, в чем исключитель-

но важная роль принадлежит правительству республики.

— Такое впечатление, что оказываясь в музее под открытым небом. Сильное впечатление производят мощные городские стены и различные историко-архитектурные памятники. Хива была в доисламский период столицей огромной империи, которая расстилась от Черного моря вдоль Персидского залива до Китая. Удивительно, что многое сохранилось в нем практически в первозданном виде, — говорит К. Блеха.

Он считает, что между двумя странами имеется огромный потенциал по развитию и углублению двустороннего сотрудничества, в частности, в туристической сфере.

— Потенциал очень большой, — убежден австрийский политик. — В этом году осуществлено всего семь чартерных

рейсов из Австрии. Прямого воздушного сообщения между Австрией и Узбекистаном, к сожалению, пока нет. В ходе нашей поездки мы обсуждали все эти актуальные вопросы с представителями НАК «Узбекистонхаво йуллари» и Узбектуризма.

Согласен, что в условиях экономического кризиса необходимо всесторонне и тщательно проработать коммерческие проекты, в том числе и связанные с открытием авиамаршрута между двумя нашими странами. Однако, я вижу здесь хорошую перспективу.

Узбекистан является чрезвычайно важным партнером для Австрии. По мнению К. Блеха, стороны могли бы успешно развивать сотрудничество в таких областях как машиностроение, торгово-экономическая сфера, в гуманитарной области.

«Убежден, что у нашего сотрудничества большое будущее», — сказал в заключение беседы К. Блеха.

Своими впечатлениями на страницах издания поделилась

и сопровождавшая К. Блеха в поездке по Узбекистану госпожа Вальтруд Штайнбек.

— Наконец осуществилась долгожданная поездка в страну моей мечты — Узбекистан. Особенно я была поражена увиденными бесценными сокровищами восточной архитектуры, культуры и искусства в Самарканде, Бухаре и Хиве.

Чрезвычайно впечатлила площадь Регистан, самая большая в Центральной Азии, которая окружена тремя медресе. Самарканд часто называют «жемчужиной исламского мира», который является духовным, историческим и культурным центром ислама. Особенно красив Гур-Эмир, где похоронен Амир Темур и его внук Улугбек. Мечеть Биби-Ханум, некрополь Шахи-Зинда, оживленный, красочный базар — все это не может не восхищать.

Бухара в свою очередь очаровывает удивительной атмосферой и разнообразием исторических построек, медресе, мавзолеев, минаретов.

В Узбекистане я словно очутилась в настоящей сказке «Тысяча и одна ночь», — сказала с вдохновением В. Штайнбек.

ИА «Жахон».

НОВЫЕ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ

по минимальным ценам

со склада в Ташкенте, перечислением

с 19" LCD монитором

от 815 т.с.



Телефоны: 235-49-21, 232-18-44.

SONATA **ВЫБЕРИ СВОЙ ПУТЬ**

ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА **ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН**

HYUNDAI Official Partner **Tel. 250-11-11**

Drive your way

НАШИ КРЫШИ НЕ РЖАВЕЮТ!

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ

ГАРАНТИЯ — 50 ЛЕТ

DECK-INVEST UZBEKISTAN-AUSTRIA

В наличии имеется СТАЛЬНОЙ ПРОКАТ по оптовым ценам толщиной от 1,5 мм до 30 мм

Тел.: 175-62-57, 283-06-56

ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «АСАКА» (ОАО)

приглашает потенциальных инвесторов и покупателей для участия в инвестировании или выкупе действующих объектов производственного назначения со всеми инженерными коммуникациями и инфраструктурой в различных регионах республики

Цель проекта	Ежегодный объем производства по проекту	Производитель оборудования
г. Ташкент		
Организация производства органоминерального удобрения	5 712 тонн в год	«Textima Export Import GmbH» (Германия)
Ташкентская область		
Организация производства труб из ПВХ/ПП и фитингов	трубы из ПВХ/ПП — 2 430,0 тонн; фитинги — 90,0 тонн	Фирма «OzmaK Ltd» (Турция, Россия)
Организация производства медицинской отбеленной (гигроскопической) ваты	2 000,0 тонн	Rieter/LTG/Autefa/Thies/Muhlmann/Fleissner/Paal (Германия, Швейцария, Россия)
Республика Каракалпакстан, г. Турткуль		
Организация производства трикотажных швейных изделий	2 500,0 тонн	«TERROT», «PFAFF» (Германия)

**Наш адрес: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукусская, 67, Государственно-акционерный коммерческий банк «Асака» (открытое акционерное общество).
Телефоны для справок: (8-371) 120-39-62, 120-39-45, 120-39-75, 120-39-76.**

VACANCY ANNOUNCEMENTS

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience under joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Capacity building and strengthening of development aid coordination institutions in Uzbekistan", for the following positions:

- Project Manager** (Vacancy Announcement No. 175/2009);
- Administrative Finance Assistant** (Vacancy Announcement No. 176/2009);

The applicants should submit completed UN Personnel History Forms to the reception of the UNDP Office in Uzbekistan located at 4, T. Shevchenko St., 100029, Tashkent in sealed envelopes with the indication of vacancy ID as indicated above. Blank UN Personnel History Forms are available at the reception of the UNDP Office on the above address. The electronic version of a UN Personnel History Form can be downloaded from <http://www.undp.uz> (Job Opportunities Section) and submitted via jobs.uz@undp.org with clear indication of the vacancy ID in the message subject line.

The deadline for submission of application is **COB July 22, 2009**. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. Only short-listed candidates will be notified. The position is open for the Uzbekistan citizens only. Full information about above vacancies could be found at www.undp.uz site (Job Opportunities section).

Наши духовные ценности СОКРОВИЩНИЦА МИРОВОЙ КУЛЬТУРЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Не случайно количество людей, посетивших Государственный музей истории Узбекистана, неуклонно растет из года в год. Ведь, побывав здесь единожды, хочется вернуться вновь, тем более, что музей не перестает удивлять богатством и разнообразием своей сокровищницы. Соответственно прибавляется работы у отдела научно-просветительской и экскурсионной работы. Так, например, за 2008 год сотрудниками музея проведено 2 764 экскурсии. Студенты и школьники, военнослужащие и люди старшего поколения — для каждого здесь найдется что-то, что заставит задуматься о прошлом и будущем своей страны, о ее роли в истории человечества, людях, живших здесь, создававших великие творения, прославившие Узбекистан в веках.

Экспозиция музея последовательно показывает историю нашей страны, этапы ее развития с древнейших времен до наших дней. С новых методологических позиций в ней отражена история возникновения и развития узбекской государственности, со-

зидательная деятельность народа, богатство национальных традиций, вобравших в себя лучшие образцы поэзии и прикладного искусства, литературы и историографии, духовной мысли. Особый интерес вызывают экспонаты, относящиеся к эпохе Темуридов. Они наглядно иллюстрируют необычайный расцвет средневековой цивилизации, науки, поэзии, архитектуры, ремесел, книжной миниатюры. Все это буквально воссоздано заново с помощью новых форм и методов восприятия исторического процесса благодаря масштабной работе по возрождению духовных ценностей и укреплению самосознания узбекского и других народов, проживающих в Республике Узбекистан.

Однако славу и известность музею приносит не только уникальные экспонаты, составляющие основу экспозиции и являющиеся национальным богатством страны, но и люди, работающие здесь. Богатство музея — его сотрудники, знающие свое дело и до конца увлеченные им. Среди них доктора и кандидаты наук, научные сотрудники и экскурсоводы, люди, чей труд дал Государственно-

му музею истории Узбекистана новую интересную жизнь. За последнее время сотрудниками музея опубликованы научные труды и популярные издания, в том числе монографии, сборники статей, научные каталоги, альбомы, путеводители, методические пособия для школ и вузов. Широко известность как в научных кругах нашей страны, так и за рубежом приобрел



«Альбом-каталог монет династии Темуридов», также созданный коллективом музея.

— Коллективом музея за прошлый год организовано 30 различных мероприятий — семинаров, научных конференций, встреч с интересными людьми, — рассказывает директор музея Жаннат Исмаилова. — В этом году их количество будет еще большим. Это напрямую



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

связано и с грядущим юбилеем Ташкента, к которому мы готовим отдельную экспозицию, не менее интересную и познавательную. Откроется она уже в августе. Мы также готовы к наплыву гостей, которые посетят столицу в эти праздники. Уверены, что в нашем музее найдется, чем удивить самых взыскательных посетителей. Вообще, к юбилею Ташкента мы подготовили настоящую «марафон» из самых различных мероприятий как научного, так и просветительского характера.

Государственный музей

Истории Узбекистана участвует в международных выставках, сотрудничает с музейными центрами многих стран, а также с успехом демонстрирует свои коллекции за рубежом. Однако, пожалуй, важнейшей частью его деятельности остается широкая просветительская работа среди населения, главным образом, среди молодежи, сохранение историко-культурного наследия страны и содействие воспитанию духовно богатого поколения, знающего и любящего Узбекистан, его прошлое, настоящее, будущее.

Искандер ЯКУБОВ.

Дежурная ЧАСТЬ

За прошедшую неделю на территории республики зарегистрировано

330 пожаров, в результате которых два человека получили ожоги различной степени тяжести. Еще пять раз пожарные расчеты выезжали по ложным сигналам.

СЕБЕ ЖЕ ДОРОЖЕ

Хозяин дома, расположенного в Мирзачульском районе Джизакской области, Саидхадид А., закончив строительные работы, решил, что большую кучу мусора, образовавшуюся во дворе, дешево будет сжечь, чем вывезти на свалку.

Сказано — сделано — куча была облита бензином и подожжена. Довольный хозяин, убедившись, что огонь уничтожил большую часть мусора, вернулся в дом. Однако, налетевший порыв ветра выхватил из потухающего огня целый сног искр. Часть их попала на крышу новенького коровника.

Когда владелец дома сообразил, в чем дело, конструкция уже польхала жарким пламенем. Подоспевшие на вызов пожарные расчеты вступили в борьбу с огнем уже за жилой дом, который им и удалось отстоять. А от 50 квадратных метров хозяйственных конструкций остались только угли да воспоминания.

СГОРЕЛ ПТИЧНИК

Совместное предприятие «Мароканд-Парранда», расположенное в Самаркандской области, временно не работало, а потому стояло закрытым под охраной.

Казалось бы, что может случиться там, где никого нет, не производятся никакие работы? Однако даже на нерабочее предприятие регулярно подавалось электричество, так как внутри птичника хранилась различная техника и специальное оборудование.

Причиной пожара послужило обыкновенное замыкание в электрических сетях. Огонь разгорался долго, но обнаружил его не сразу. Только когда пламя зависло высоко над птичником, был подан вызов в службу пожарной безопасности. Расчеты прибыли на место происшествия, когда большая часть здания уже сгорела. В результате огнем было уничтожено около 500 квадратных метров строительных конструкций и специального оборудования.

ЗАМЕШКАЛАСЬ

Жительница столицы Татьяна П. замешкалась всего на несколько секунд и угодила в больницу. Как обычно, включая газовую плиту, она повернула вентиль и только тогда обнаружила, что спичек под рукой нет.

Позабыв о безопасности, она начала искать заветную коробку со спичками по всей кухне, а найдя, чиркнула и поднесла к газовой плите.

Небольшой вспышки газа, произошедшей по вине неосторожной хозяйки, хватило, чтобы на

женщине загорелась одежда. Огонь удалось потушить своими силами, благо он не перекинулся на кухонную утварь, но женщина получила 42-процентный ожог тела и в тяжелом состоянии была доставлена в больницу.

ДЕТИ И СПИЧКИ

Если дети попадают в неприятности, то в этом всегда есть вина взрослых. Подобное случилось в Ферганском районе одной из областей.

Оставленные без присмотра дети раздобыли спички и устроились играть в дальнем углу двора за коровником. Поджигали мусор, кидались друг в друга горящими спичками, в общем, пользовались полной свободой и безнадзорностью.

В разгар детских шалостей внезапно вспыхнул стог сена, хранящийся тут же. Огонь стремительно перекинулся на коровник, счастье, что находившиеся снаружи ребята успели ретироваться. Пламя в считанные минуты пожгло хозяйственное строение и быстро уголо. Однако в огне погибли три коровы и десяток овец, составлявшие достаток семьи.

Подготовлено Александром ЗОТОВЫМ по материалам пресс-службы Главного управления пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан.

Это интересно

ЧУДЕСНОЕ ИСЦЕЛЕНИЕ МУЗЫКАНТА

Американские нейрохирурги для успешного проведения операции на головном мозге попросили пациента во время нее сыграть на музыкальном инструменте — банджо.

70-летний музыкант Эдди Эджок в течение двух лет страдал эссенциальным тремором — заболеванием, проявлением которого является медленно прогрессирующее дрожание рук или других частей тела. Эффекта от лекарственной терапии практически не было. В итоге болезнь лишила Эджока возможности музицировать и жить нормальной жизнью. Тогда врачи из медицинского центра Университета Вандербильта в штате Теннесси приняли решение вживить в мозг музыканта электрод, который будет стимулировать ответственный за тремор участок. Но для выполнения такого вмешательства необходимо было определить его точное местонахождение. А это возможно только пробной стимуляцией различных отделов головного мозга. Чтобы ее осуществить, врачи решили проводить хирургическое вмешательство под местным обезболиванием, при этом попросив Эджока... играть на банджо. Когда музыкант сообщил им, что тремор прекратился и он может нормально играть, врачи зафиксировали электрод в стимулируемом месте. Эджок дал первый с начала болезни концерт уже через несколько часов после выписки и назвал перенесенную операцию самым поразительным событием в своей жизни.

ОЛИВКОВОЕ МАСЛО — ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ

Издавна считается, что это масло обладает полезными свойствами. Оно улучшает обменные процессы, защищает от диабета и ожирения, способствует усвоению витаминов А, D, E, K, снижает уровень «плохого» холестерина, насыщает нас энергией...

Целебные свойства масла обусловлены его составом, который зависит как от сорта оливок и способа отжима, так и от года урожая и места их произрастания. Его получают из мякоти и косточек плодов оливкового дерева. Произрастают они в основном в Южной Европе и по берегам Средиземного моря. Благодаря содержанию витамина Е и антиоксидантов такое масло замедляет процесс старения. По мнению диетологов, тот, кто использует полезный продукт постоянно, не страдает забывчивостью и меньше жалуется на возрастные недуги. Масло также полезно при наружном применении. Оно смягчает сухую и чувствительную кожу, разглаживает морщины и предотвращает их появление. Но при всех его полезных свойствах не стоит забывать, что при жарке чудо-масло теряет свои качества.

Подготовила Динара ЮСУПОВА по материалам зарубежных СМИ.



Посадив деревья и цветы, надо еще их выводить, чтобы превратить засушливый участок в настоящую зеленую зону. Благодаря трудолюбию работников и учащихся, территория, опоясывающая оригинальное здание РХК, превращена в подобие оазиса — благоухоающий цветами чудо-городок, украшенный прекрасными скульптурами, затейливыми монументально-декоративными творениями, авторы которых учились в этом колледже.

Система водопроводных труб не только питает зеленые насаждения, но и создает влажный микроклимат благодаря фонтанчикам, недавно здесь установленным. Фасад здания РХК украсили два красочных панно, посвященных Ташкенту — работы дипломантов последнего выпуска.

2200 — ЛЕТИЕ Ташкента

Предстоящему юбилею нашей столицы посвящен комплекс работ по благоустройству, художественному оформлению и озеленению старейшего учебного заведения страны — Республиканского художественного колледжа. Улицу имени Фурката, на которой он находится, украсила монументальная скульптурно-керамическая стена, изготовленная учащимися и их преподавателями.

ПОДАРОК ДЛЯ ЛЮБИМОЙ СТОЛИЦЫ

О высокой пятиметровой стене из бетона и керамики, установленной на днях рядом с колледжем, надо сказать особо. Группа авторов, в числе которых директор колледжа, живописец Хасан Аминов, преподаватели — художник-керамист Тожид Мирзаев, скульптор Абдумаджид Хашимов, в основу ее композиции вложили весьма замысловатый и вполне уместный для художественного учебного заведения смысл. Раскрывающийся бутон рядом со стелой, по центру которой по вертикали с обеих сторон располагается 24 глазурированные керамические плитки с изображениями памятники культуры и искусства из Афганиста, Дальневосточного, Халчастана. Венчают стелу эмблема и название колледжа — птица сирия, расправившая крылья, в которые вплетены лучи солнца и кисть. Причем, эмблема излучает свет, энергию. Композиция стелы, по замыслу авторов, говорит о неразрывной связи и преемственности искусства и культуры прошлого и настоящего.

Ривкат АЗИХАНОВ.

Социальная защита

УДОСТОИЛИСЬ СЕРТИФИКАТОВ

В Маргилане в музейном комплексе под открытым небом Саида Ахмада Хужа Эшона состоялась заключительная презентация учебных курсов для лиц с ограниченными возможностями, которые были организованы городским советом ОДМ «Камолот» совместно с областным отделением ассоциации «Хунарманд» в рамках проекта международной организации ЮНЕСКО.

— Целью проекта является оказание помощи молодым людям с ограниченными возможностями в социальной адаптации, овладении профессией, для того чтобы они могли реализовать себя, найти достойное место в жизни, — рассказывает координатор ЮНЕСКО по народным ремеслам в Ферганской области, кавалер ордена «Узбекистон белгиси» Расул Мирзаахмедов. — В течение трех месяцев шаг за шагом ребята — учащиеся Ферганского профессионального колледжа для детей с ограниченными возможностями и воспитанники дома «Мехрибонлик» № 1 в Маргилане —

овладевали навыками древнего ремесла — чигтарлик — искусства нанесения рисунка на хлопчатобумажную ткань. Сегодня 32 выпускникам этих курсов вручаются сертификаты, предоставляющие им право работать по выбранной специальности, трудиться, приносить пользу людям, своему отечеству.

В заключение с концертной программой, специально подготовленной к этому мероприятию, выступили воспитанники дома «Мехрибонлик» № 1 и детских дошкольных учреждений № 3 и № 5.

М. МАХМУДОВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО ГЕОЛОГИИ И МИНЕРАЛЬНЫМ РЕСУРСАМ

ГП «ГЕОЛТЕХТАЪМИНОТ»

повторно объявляет несостоявшиеся тендеры

сроком на 15 дней со дня опубликования ТЕНДЕР № 3 на поставку:

- трактора колесного, тяговые усилия — 65 кН, мощность двигателя — от 220 кВт в количестве 4 шт.
- бульдозера, класс — 10 тонн, мощность двигателя — от 130 кВт в количестве 3 шт. (согласно техническому заданию)

ТЕНДЕР № 6 на поставку:

- компрессоров, рабочее давление — 12 бар, производительность — 25 м³/мин. в количестве 4 шт.
- компрессоров, рабочее давление — 14 бар, производительность — 9,5 м³/мин. в количестве 3 шт. (согласно техническому заданию)

ТЕНДЕР № 7 на поставку:

- экскаватора колесного, мощность двигателя — от 130 кВт, Vк — 0,6 м³ в количестве 2 шт.
- автостерны для перевозки нефтепродуктов емкостью от 7 000 до 10 000 л, мощность двигателя — 210 — 235 кВт в количестве 2 шт. (согласно техническому заданию)

Максимальные цены — в пакете тендерной документации.

Срок окончания приема заявок на участие в вышеуказанных тендерах — до 18.00 (время ташкентское) 23 июля 2009 года по адресу: 100047, г. Ташкент, ул. Н. Ходжибаева, 64. Телефон 269-17-42.

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-627. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 11 235. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.35 Подписано в 21.30

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ
Дежурный С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор Е. ГУЗЕНКО